

贯彻全会精神 彰显代表活力

本报记者 马春香 通讯员 苟文娟

党的二十届三中全会对聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,聚焦发展全过程人民民主,聚焦建设社会主义文化强国等方面作出明确的要求。都兰县人大代表认真学习,深刻领会党的二十届三中全会精神,纷纷表示,要原原本本学、联系实际学,融会贯通学,切实做到学深悟透、学思践悟,走深走实、入脑入心,努力把人民当家作主具体、现实体现到推动全县经济社会高质量发展上来。

把制度优势转化为推动人大工作的动力

全会提出,发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求。必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,丰富各层级民主形式,把人民当家作主具体、现实体现到国家政治生活和社会生活各方面。近年来,都兰县人大常委会全面推进全过程人民民主建设,建立健全《都兰县人大常委会办理代表建议、批评和意见暂行办法》,挂牌成立意见建议督办室(信访室)。常委会班子成员深入各乡镇开展走访联系基层

学习贯彻党的二十届三中全会精神

代表,面对面与代表沟通、交流,对代表在人代会期间提出的意见建议进行督办,现场解答督办进度。通过执法检查、监督检查、意见督办等环节,梳理检查过程中代表和群众提出的难点堵点,把全过程人民民主贯穿工作始终。出台实施《都兰县民生实事项目人大代表票决制实施办法(试行)》,积极组织代表对今年票决产生的10件民生实事项目开展代表视察,让群众在人大代表的每一次履职中都感受到人大代表为民履职、为民服务的力度和温度。

始终把尊重人民主体地位放在心上

“人民选我当代表,我当代表为人民”。这是每位人大代表的责任和荣光。作为一名基层人大代表,见证了改革为基层群众生活带来的点滴变化。都兰县察苏镇人大主席张强说:“近年来,县人大积极创新打造了‘三室一站一点一平台’,各级人大代表要深刻认识发展全过程人民民主的重要性和必要性,深刻体会肩膀上的责任和荣光,

积极深入基层、深入群众,了解群众的期盼和呼声,利用好‘三室一站一点一平台’,积极宣传好党的二十届三中全会精神、习近平总书记考察青海时的重要讲话精神及省州县委会议精神,发挥好党联系群众的桥梁作用,为新时代发展,为新时代都兰社会经济发展作出自己应有的贡献。

都兰柴源蔬菜种植专业合作社理事长王亭荣作为基层致富带头人,积极发挥代表作用,主动与外商对接,引入适宜都兰生长的各类蔬菜、瓜果等,促进地方农业生产,为都兰注入乡村振兴新活力,让这些水果蔬菜成为群众发家致富的“钱袋子”。“作为两级人大代表,使命光荣,责任重大,今后将以党的二十届三中全会精神为指导,结合基层群众所思所想所盼,把群众反映的意见建议变成‘金点子’,进一步推动全县经济社会高质量发展的‘金钥匙’。”王亭荣说。

落实“六联系”制度,激发代表履职活力

近年来,都兰县人大常委会认真

落实习近平法治思想,组织代表对都兰县贯彻实施《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国草原法》《青海省实施〈中华人民共和国草原法〉办法》《优化营商环境条例》等开展执法检查。认真落实“六联系”制度,今年以来,县委县政府主要领导,县人大常委会主任、副主任确定重点督办代表建议9件,均在落实中。

巴隆乡人大主席说:“作为乡镇一级的代表,要更加关注民生福祉,积极为政府经济发展出谋划策,要聚焦党的二十届三中全会赋予代表的新使命,找准代表工作的定位和任务,深入学习进一步全面深化改革的重大原则、目标要求和重点任务,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把代表工作融入全县各项重点工作,提供更多人大‘方案’,发出更多人大‘声音’,贡献更多人大力量。”

今后,都兰县人大常委会将全面贯彻落实党的二十届三中全会精神及中央、省州县委会议精神,坚持站稳人民立场,继续完善和发挥基层“三室一站一点一平台”作用,创新开展人大代表活动月和人大代表接待日活动,广泛听取各方面意见建议,书写全过程人民民主生动实践的都兰新篇章。

瞄准群众需求 拓宽“增收路”

本报记者 吴婷婷

勤保障等基础工作。

围绕枸杞、旅游服务、工业企业等特色优势产业发展需求,结合德令哈市脱贫劳动力特点、就业情况,以群众点单,部门接单的形式,不断丰富培训课程,优化培训方式,精细培训服务。坚持以适用脱贫劳动力等重点群体为导向,采取“现场讲授+实操演练+案例分析模式”,开展订单式、靶向式、嵌入式技能培训,让参训学员掌握枸杞修剪、电焊、家政服务等技术要领,激发学习热度,激活就业内生动力。

实行台账登记制度,对完成培训的脱贫劳动力按照“提供1次职业指导,匹配3个合适岗位信息,推荐1次适合就业岗位,开展3个月的跟踪服务”的要求,积极为其提供“一对一、一对多”的技术指导、创业指导,认真落实跟踪服务加强培训后就业帮扶,努力实现“培训一人、就业一人”。通过落实各项就业创业补贴,鼓励其自主就业增收。

德令哈市就业局相关负责人表示,将继续把技能培训作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,聚焦农牧区劳动力、脱贫人口等群众需求,构建“培训+评价+招聘+就业”闭环服务,积极帮助学员考取资格证书,并推荐就业岗位,结合培训专业及企业缺工需求,举办定制化的专场招聘,实现培训与就业无缝衔接,提高培训就业率,让脱贫群众端稳致富“金饭碗”。

州财政局 助推“阳光采购”持续优化营商环境

本报讯(记者 张萍)为进一步转变工作作风,强化采购监管工作人员的责任意识和服务意识,州财政局多措并举提升采购窗口服务质量,树立采购监管人员新面貌。

截至目前,按照“应进必进”的原则,茫崖市数据局(政务服务监督管理局)已入驻17家单位,设立37个窗口,累计办结1万余件业务,在青海省政务服务平台的办结率达到100%。

线给全州政府采购管理工作按下了“加速键”,实现了政府采购全业务、全角色、全流程线上办理,有力推动了政府采购数字化转型,构建起了全生命周期管理的政府采购生态圈。

加强政府采购监督执法力度,按照政府采购法律法规和政策精准化解读和处理好政府采购活动中的质疑和投诉案件。在处理每一起政府采购投诉案件时,均做到程序合法合规、证据材料详细明确、法律条款适用清晰明了、案件处罚有理有据,依法保护了政府采购活动当事人的合法权益,营造了公平公正的政府采购营商环境。



近日,记者在德令哈市尕海农场向日葵种植基地看到,百亩油葵即将迎来丰收季。在阳光照耀下,油葵颗粒饱满。据了解,今年这片百亩油葵不仅带来了经济效益,也成为了一道独特的乡村景观,吸引了众多游客前来观赏。

本报记者 张萍 摄影报道

简讯

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 董高洋)都兰县热水乡把乡村振兴作为一项重点工作任务,以绿色发展为引领、以民族文化为支撑、以产业发展为依托,不断提升群众生活的获得感、幸福感和安全感。

热水乡以城乡清洁行动为契机、以人居环境整治为抓手、以国土绿化行动为载体,积极践行生态环保理念。2024年累计在乡政府附近、各村道路沿线、房前屋后种植各类树木

14750棵,乡村“颜值”得到提高。

2024年热水乡积极建设万只藏羊生态养殖基地项目,进一步提升养殖效率带动群众增收致富;智尕日一社实施“牧家乐”项目,突出牧家特色,充分发挥民族饮食文化优势,做好“吃在牧家、看在牧家、玩在牧家”三大文章;卓兰草原利用独特的自然景观、民俗文化,通过“牧户+合作社”的方式,形成以点带面、信息共享的产业链模式带动群众增收致富。

天峻:首届生态摄影文化旅游节暨“楞宝山杯”牧民运动会开幕

本报讯(记者 张萍 意玉峰)8月16日,天峻县织合玛乡首届生态摄影文化旅游节暨“楞宝山杯”牧民运动会、高原“村BA”在天峻开幕。

开幕式上,随着运动员进行曲奏响,由六个村社参赛员组成的方队,骑着骏马,昂首挺胸走向主席台。随后,精彩的文艺节目轮番上演,展现了天峻各族儿女的动人歌声和绚丽舞姿。活动上还对先进基层党组织、优秀共产党员进行了表彰。

同时,活动现场还设置了牧民摄影作品展。这些摄影作品生动展现了织合玛乡的美丽风光、丰富的生态资源以及独特的人文风情,让更多人了解织合玛乡的魅力。

海西州摄影家协会名誉主席鲍永清说:“活动结合天峻县打造的国际生态摄影小镇,通过牧民摄影师独特的视角去宣传美丽的织合玛乡,非常欢迎大家来这里观看旅游拍摄。”

据悉,此次活动为期三天,期间将开展服饰穿戴、上马鞍、挤牛奶、捻毛线、藏式摔跤、拔河、拉伊等比赛项目。



天峻县织合玛乡首届生态摄影文化旅游节暨“楞宝山杯”牧民运动会开幕。

记者 张萍 摄